

## Ширшов Михаил Иванович



(сидит на крыле машины)

В героической обороне Ленинграда погибло более 20 наших земляков.

Город блокирован. Связь со страной проходила по Ладожскому озеру, берега которого практически все были заняты фашистами. Только узкая полоска на открытом со всех сторон льду спасала осажденный город. Эту дорогу называли «дорогой жизни».

По этой дороге Ширшов Михаил Иванович водил свою боевую машину Л-34-713 под бомбежками немецких самолетов. По этой дороге он вывозил мирных жителей города, оборудование с фабрик и заводов, а в город возил продукты и боеприпасы. Вражеская авиация делала налет за налетом, бомбила автоколонны.

Михаил Иванович, пройдя через пекло войны, чудом остался жив. Про войну он не мог говорить без слез. Его рассказы запомнились на всю жизнь: «налетят фашистские стервятники, летят бомбы. Все кругом ухает от взрывов. Вижу, впереди меня бомба попала прямо в машину, и она уходит под лёд на глазах. Смотрю назад, а там совсем рядом опять пошла машина под лёд, а я живой – еду и еду» (из рассказов родственницы Филевой Нины Петровны).

Здесь, на «дороге жизни», ушел под лед со своей машиной односельчанин Михаила Ивановича Колышкин Василий Илларионович.